



姑苏区金阊街道高度重视社情民意

零星小区内的民生问题有人管

日前,家住姑苏区三香路183号小区的郁师傅,按照事先在社情民意端口“惠姑苏”App里预约好的时间,准时来到金阊街道三元一村社区居委会,在这儿跟姑苏区相关部门党员干部、社区工作人员进行了面对面沟通交流,得到工作人员的妥善回复后,对“惠姑苏”里的社情民意反馈功能赞不绝口。“有了它,不用一遍遍往社区跑了,只要把自己的问题输入到App里面,按照约定时间过来就好了,真是方便快捷。”

刘兴红 高达

郁师傅是三香路183号小区的老居民,该小区只有两幢居民楼,因特殊的地理位置,小区72户居民的25辆私家车,一直以来没有一个合法合规的停车位,平时居民都是自己随意临时停靠在三香路体育中心内和次干道奥林路两侧。无序停车严重影响了南侧奥林花园居民车辆的出行,也容易引发邻里矛盾。

为了让小区居民住得更舒心,郁师傅带领几位居民骨干一起收集小区内居民关于停车问题的看法,并向社区反映,寻找解决停车问题的办法。社区对郁师傅反映的问题高度重视,多次联系金阊交警中队、业主代表、律师等各方力量在社区

进行协商议事,通过现场查看以及制定协商方案,最终达成一致,签下“共治”协议书。金阊交警中队表示:考虑到两幢居民楼的特殊性,在合法合理的情况下,以居民需求为导向,允许业主在奥林路两侧有序停靠。业主代表们也拟定“自治公约”,对小区的环境卫生、周边安全实行“共治”,给这个零星小区按下了“共治”的启动键。

困扰多年的“无物业、无业委会、无停车位”的零星小区停车问题终于得到解决。郁师傅最近却因小区环境、停车管理等问题而忧心,可是上个问题“跑断腿”的情况让郁师傅心里有点发怵,听说新推出了

可以反馈社情民意的“惠姑苏”App,郁师傅在社区工作人员的耐心指导下,第一时间下载,并进行了实名认证,对着要求一步步把自己的“新烦恼”录了进去。

针对外墙粉刷、管理条例制牌、制作业主临时停车牌的问题,三元一村社区将制定详细方案向上级部门报批,批复后联系广告公司进行制作。对于设立减速带等在短时间内难以迅速解决的问题,社区也将依托形成工单等方式,不断强化与上级职能部门的沟通协作,并持续跟进问题处理进度,着力完善成果反馈机制,确保问题解决到位。

女性人才联谊会暨助力高质量发展沙龙举办 相城度假区(阳澄湖镇)奏响“她”声音

10月18日,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)举办“阳澄巾帼心向党‘两在两同’建新功”女性人才联谊会暨助力高质量发展沙龙活动。旨在促进度假区(阳澄湖镇)高层次女性人才、相城区女企协度假区(阳澄湖)片区会员之间的联系和沟通,为女企业家、协会会员打造一个聚会联谊、沟通交流、共谋发展的交流与合作平台。

活动现场邀请了相城区人民法院员额法官骆莹莹围绕民法典、婚姻法、妇女权益保障法、反家暴法等内容为女企业家们进行法律维权知识讲座,切实为维护女企业家的合法权益提供法律保障。

现场,女企业家们还进行了插花茶艺分享,展示了女性追求美好生活、积极向上的精神风貌,引导女企业家们继续发挥巾帼力量,奋力建功新时代。

相城区妇联副主席薛惠琴表示,此次活动既是阳澄湖镇女企业家共叙友情、共谋发展的一次盛会,也是政企之间加强沟通、深化互动的一次契机。协会积极整合内、外部资源,为会员搭建学习交流的平台,开展各类特色活动。下半年,协会将继续发挥会员优势、

增强会员联系,为广大企业家提供更精准的服务。希望阳澄湖镇妇联作为妇女的娘家人,要进一步增强服务意识,在妇女维权、企业人才优惠政策等方面做好桥梁与纽带作用,多沟通、听民声、访诉求,为女企业家建功立业、施展才华创造良好条件。

相城度假区管理办副主任、阳澄湖镇党委副书记、政协工委主任孙月霞提出三点希望:学习“她”知识,要学习历史以及地方文化,知古鉴今,跟上时代进步的步伐,把阳澄湖丰富的地域文化融合进企业发展的过程中,彰显地域特色,丰富人生的阅历,打开人生的宽度;发扬“她”魅力,要张扬个人特色,树立个人品牌,以个人品牌带动企业品牌,以企业品牌带动阳澄湖品牌,弘扬创新创业的社会正能量;搭建“她”平台,要搭建更多的学习交流的平台,唱响各行各业女性精英阳澄湖巾帼曲,帮助更多的妇女姐妹走上致富道路。

会上,全体企业家代表、政协委员书面学习了中国共产党苏州市第十三次代表大会会议精神。会后,全体与会人员共同参观了苏州大原电器有限公司。

王琦燕 柴军虎

黄桥街道木巷村百姓“有事好商量”

近日,相城区黄桥街道木巷村召开“提升村容村貌,共建美丽木巷”专题议事活动,邀请党员代表、村民代表、村民小组长等共同协商如何扎实推进农村人居环境整治,提升群众获得感,积极践行“两在两同”建新功行动,进一步凝聚人心、汇聚力量,进一步提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议由黄桥街道议代表、木巷村党总支书记张红根主持。首先,木巷村党总支副书记孙峰通报木巷村开展农村人居环境整

治工作的情况。接着,代表们围绕杨尖浜停车场道路泥泞、网红牛肉馆门口停车秩序差等问题,就如何进行长效管理畅所欲言,各抒己见,经过热烈讨论,达成了一致意见。清理杨尖浜停车场建筑垃圾,在停车场进出道路铺上石子;联系交警中队对违法停车进行处理,要求黄牛肉馆在用餐高峰时派专人引导车辆;安排志愿者在用餐高峰时在停车场出入口处维持秩序,定期对杨尖浜停车场进行维护。

徐贞 高达

太平街道召开红色经典阅读活动动员会

为扎实开展党史学习教育,近日,苏州市相城区太平街道召开红色经典阅读活动动员会。

会议要求各单位通过QQ群、微信群、电子大屏等网络载体,倡导广大市民通过扫码方式阅读红色经典、传承红色基因,用指尖点开红色经典篇章,用网络传递红色精神力量。同时,通过中小学、各村社区农家书屋、太平街道图书馆等载体开展各类红色经典阅读朗诵活动,分享读书心

得体会。

会议要求党员干部要发挥先锋模范作用,树立活到老、学到老的学习理念,带动家人和朋友进行经典阅读,共同营造浓厚的书香氛围。

下一步,太平街道将在图书馆、爱国主义教育基地、新时代文明实践所站点广泛布置宣传,进一步营造阅读红色经典的浓厚氛围,传承好红色基因。

朱丽亚 柴军虎

画说苏州



日前,苏州工业园区斜塘街道莲香社区探索把传统的党史课堂搬到实地,在居民的家门口设置“党的光辉历程”宣传展板,围绕党史有关内容,通过志愿者宣讲和解说的方式,在小区内开展沉浸式教学,让青少年传承红色基因,从红色实践中感悟成长。

柴军虎/文 斜塘街道供图

漕湖街道在安置小区建了公共充电站

自“我为群众办实事”实践活动开展以来,苏州市相城区漕湖街道坚持学党史、悟思想、办实事、开新局,广泛征求人民群众诉求,倾听民声、汇集民智,集中力量解决好广大人民群众最关心、最盼望、最迫切解决的民生实事,让改革发展的成果惠及更多人民群众,进一步推动党史学习教育走深走实。

柴军虎

人大代表走基层、进社区,面对面听取社区治理工作中存在的重点、难点、痛点问题,进一步解人民群众所思所盼所忧所急。通过走访,发现漕湖花园等一批较早的安置小区内车位都是公共车位,业主无固定车位和车位产权,个人无法办理充电桩新装申请,随着新能源汽车的普及,小区内部分新能源汽车车主面临着充电难的问题。

了解到这一情况及群众诉求后,街道人大高度重视。

相城区人大代表、漕湖花园一社区党委委员、居委委员胡颖思在相城区四届人大五次会议上,提出“关于在住宅小区增加新能源汽车充电桩的建议”,被列为年度重点督办建议。

相城区人大常委会党组副书记戴兴根带队赴漕湖花园一社区进行现场督办并召开座谈会,进一步推动建议落地落实。

经过多次现场走访、勘察,探索小区公共充电站建设模式,确定供电线路、优化接入电源方案和选择满足条件的建设场地后,结合停车场改造,漕湖花园全面开展充电站建设工作。

经过两个月的精心打造,漕湖花园公共充电站于9月30日建成并投入运营,成为苏州市首个安置小区公共充电站。据了解,公共充电站可以满足8辆新能源车同时充电,并配备6个备用车位供车辆停放,为小区内新能源车车主提供了极大的便利,切实解决了辖区居民群众“急难

愁盼”的一大问题。

充电站投入运营后不久,就得到了居民群众的一致赞赏好评,社区内外的电动汽车车主也纷纷选择在此进行充电。

首位“尝鲜”充电站的居民吴先生感慨地说:“以前充电需要利用下班时间,到离家8公里的充电站充电,现在好了,公共充电站设在自家小区内,在家门口就可以充电,开车开得更安心了。”

建设公共充电站,是为群众办实事的重要实践。下一阶段,街道将以漕湖花园公共充电站为试点样本,以点带面,在辖区内逐步推广公共充电站建设,切实为群众办实事、办好事、解难题,打造“为民便民利民惠民”的宜居漕湖。